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Regulamin

II Dyktanda Dąbrowskiego

„Walka z bykami, czyli ortograficzna corrida”
1. Organizatorzy
Organizatorem II Dyktanda Dąbrowskiego „Walka z bykami, czyli ortograficzna corrida” jest Miejska Biblioteka Publiczna w Dąbrowie Górniczej przy wsparciu finansowym Urzędu Miejskiego w Dąbrowie Górniczej.
2. Cel przedsięwzięcia
Celem Dyktanda jest propagowanie zasad poprawnej polszczyzny wśród dorosłych użytkowników języka, sprawdzenie znajomości reguł poprawnej pisowni, motywujących zapis wyrazów z trudnością ortograficzną oraz sprawdzenie umiejętności pisania ze słuchu.
3. Zasady uczestnictwa
a) W Dyktandzie mogą uczestniczyć osoby powyżej 16 roku życia (do konkursu nie będą kwalifikowane osoby, które urodziły się po 31.12.1998 roku).

b) Warunkiem uczestnictwa w Dyktandzie jest zgłoszenie swojego udziału w konkursie poprzez wypełnienie zgłoszenia oraz otrzymanie drogą e-mailową potwierdzenia o zakwalifikowaniu 
do konkursu.

c) Zgłoszenia udziału w konkursie można dokonać, wypełniając formularz, który stanowi załącznik do niniejszego Regulaminu. Wypełniony formularz należy przekazać organizatorom:

- bądź za pośrednictwem poczty elektronicznej, wysyłając go na adres: marketing@biblioteka-dg.pl
- bądź osobiście w siedzibie organizatora (Biblioteka Główna MBP w Dąbrowie Górniczej, ul. 
T. Kościuszki 25, Dział Marketingu – pokój 2.26) od poniedziałku do piątku w godz. 7.30-15.30.
d) Zgłoszenia do udziału w Dyktandzie przyjmowane będą do 10 października 2014 r.
e) Organizator gwarantuje udział w Dyktandzie 80 osobom, które jako pierwsze zgłoszą chęć przystąpienia do konkursu.

f) Organizator prowadzi bazę danych. Po otrzymaniu zgłoszenia nadaje osobie wyrażającej chęć udziału w Dyktandzie numer identyfikacyjny i przesyła jej e-mailem informację zwrotną o treści: Zostałeś zarejestrowany pod nr ......
g) Organizator tworzy listę rezerwową dla 20 osób. Osoby te nie otrzymują gwarancji, że będą pisać dyktando w Bibliotece Głównej Miejskiej Biblioteki Publicznej w Dąbrowie Górniczej. Zostaną one dopuszczone do konkursu (zgodnie z kolejnością na liście rezerwowej) tylko wówczas, gdy uczestnicy z listy głównej odwołają swoje uczestnictwo w Dyktandzie.
h) Do konkursu nie mogą przystąpić absolwenci filologii polskiej z tytułem magistra bądź licencjata, a także pracownicy naukowi z tego zakresu. W Dyktandzie nie mogą uczestniczyć laureaci Ogólnopolskich Konkursów Ortograficznych oraz I edycji Dyktanda Dąbrowskiego (osoby, które zajęły miejsca I-III). Uczestnikami konkursu nie mogą być także organizatorzy (pracownicy MBP) i ich rodziny.
i) Udział w konkursie jest dobrowolny i bezpłatny. Organizatorzy nie zwracają kosztów dojazdu.

j) Uczestnik, przystępując do konkursu i podając swoje dane osobowe, wyraża zgodę na ich przetwarzanie przez Miejską Bibliotekę Publiczną w Dąbrowie Górniczej w celu dokumentacji 
i rozliczenia konkursu (zgodnie z ustawą o ochronie danych osobowych z dnia 29.08.1997 
z późniejszymi zmianami Dz. U. 133/97).
k) Dane osobowe uczestników Dyktanda będą potwierdzane na podstawie dokumentu tożsamości (dowód osobisty lub legitymacja szkolna) podczas rejestracji przeprowadzanej 
w dniu konkursu, 18 października 2014 r., w godzinach 9.45 – 10.45.
l) Każdy z uczestników konkursu wyraża nieodwołalną zgodę na zarejestrowanie w czasie konkursu, utrwalenie na nośnikach audiowizualnych jego wizerunku i danych w materiałach wydawanych oraz rozpowszechnianych publicznie i niepublicznie, w każdej formie i technice, 
w nieograniczonym czasem i przestrzenią polu eksploatacji, służących pośrednio lub bezpośrednio promocji konkursu.

4. Jury
a) Nad przebiegiem Dyktanda czuwa Jury pod przewodnictwem dr hab. Danuty Krzyżyk – językoznawcy, pracownika dydaktycznego i naukowego Katedry Dydaktyki Języka i Literatury Polskiej Uniwersytetu Śląskiego.

b) Członkowie Jury czuwają nad prawidłowym przebiegiem Dyktanda, ogłaszaniem listy nagrodzonych, interpretacją postanowień niniejszego Regulaminu oraz rozstrzyganiem kwestii spornych związanych z przebiegiem Dyktanda.

c) Jury może podjąć decyzję o wykluczeniu z Dyktanda uczestnika, który naruszył postanowienia niniejszego Regulaminu.

d) Jury zobowiązane jest do zachowania bezstronności podczas oceny poszczególnych prac.

5. Przebieg konkursu
a) Dyktando rozpocznie się w sali audiowizualnej Biblioteki Głównej MBP w Dąbrowie Górniczej 18 października 2014 roku o godzinie 11.00.

b) Uczestnicy konkursu otrzymają kartki oznakowane numerem identyfikacyjnym nadanym każdemu uczestnikowi w procesie rejestracji, na których należy wpisać podyktowany tekst.

c) Tekst dyktanda zostanie odczytany w całości, następnie podyktowany zdanie po zdaniu 
i ponownie odczytany w całości.

d) Podczas pisania tekstu dyktanda uczestnikom nie wolno korzystać z żadnych pomocy naukowych, porozumiewać się między sobą, opuszczać sali przed zebraniem prac, korzystać 
z wszelkich urządzeń elektronicznych (telefonów komórkowych, notesów, laptopów itp.), słowników.

e) Nie wolno dyktowanego tekstu pisać wersalikami, czyli wielkimi literami drukowanymi.

f) Nie wolno dyktowanego tekstu pisać przez kalkę lub kopiować w inny sposób.

g) Ocenie podlegać będzie zarówno poprawność ortograficzna, jak i interpunkcyjna.

h) Wszelkie nieczytelne i niejednoznaczne zapisy wyrazów, grup wyrazowych i znaków interpunkcyjnych będą interpretowane na niekorzyść piszącego. Ewentualne poprawki należy nanieść przez skreślenie wyrazu błędnego i napisanie powyżej wersji poprawnej. Skreślenia muszą być wyraźnie zaznaczone. Również w poprawkach nie wolno używać wersalików, czyli wielkich liter drukowanych.

i) Jeśli na podstawie napisanych przez uczestników konkursu dyktand nie będzie można wyłonić zwycięzcy (będzie kilka prac bezbłędnych lub prac z tą samą liczbą błędów), organizatorzy zastrzegają sobie prawo do przeprowadzenia dogrywki. Wyłonieni zostaną finaliści, którzy popełnili najmniejszą liczbę błędów.

j) Finaliści wezmą udział w ostatecznej rozgrywce w formie turnieju ortograficznego, który wyłoni zwycięzcę konkursu.

k) Wgląd do własnej pracy konkursowej będzie możliwy w terminie późniejszym, podanym przez organizatorów.

l) Tekst dyktanda opracowany zostanie na podstawie zasad pisowni i interpunkcji zawartych 
w  „Wielkim słowniku ortograficznym PWN” pod redakcją Edwarda Polańskiego, Wydawnictwo Naukowe PWN, Warszawa 2010.

6. Nagrody
a) Zwycięzca I Dyktanda Dąbrowskiego „Walka z bykami, czyli ortograficzna corrida” otrzyma nagrodę główną w wysokości 700 złotych oraz tytuł „Pogromcy Byków”.
b) Przyznane zostaną także nagrody za zajęcie drugiego i trzeciego miejsca. Uczestnik konkursu, który zajął drugie miejsce, otrzyma nagrodę w wysokości 500 złotych, a uczestnik, który zajął miejsce trzecie, nagrodę w wysokości 300 złotych.
c) Wszyscy uczestnicy Dyktanda otrzymają certyfikaty udziału w konkursie.
6. Postanowienia końcowe
a) Udział w konkursie jest dobrowolny i oznacza przyjęcie w pełni postanowień niniejszego Regulaminu.

b) Organizatorzy zastrzegają sobie prawo (jeśli okoliczności będą tego wymagać) do skrócenia, przedłużenia, unieważnienia konkursu lub pewnych jego etapów.

c) Nagrody muszą być odebrane osobiście przez laureatów konkursu w dniu ogłoszenia wyników.

d) Uczestnicy nierespektujący zasad określonych w niniejszym Regulaminie zostaną wykluczeni 
z udziału w konkursie. W trakcie konkursu decyzję o wykluczeniu podejmować będą osoby pilnujące przestrzegania przez piszących dyktando postanowień Regulaminu. 
e) Niniejszy Regulamin dostępny jest w siedzibie Organizatora (Biblioteka Główna Miejskiej Biblioteki Publicznej w Dąbrowie Górniczej, ul. T. Kościuszki 25) oraz na stronie internetowej: www.biblioteka-dg.pl.
f) Organizator zastrzega sobie prawo do wprowadzenia zmian w Regulaminie. Ewentualne zmiany Regulaminu będą ogłaszane na stronie internetowej www.biblioteka-dg.pl.

g) Sytuacje nieobjęte niniejszym regulaminem rozstrzyga Organizator lub Jury Dyktanda.
