Deklaracja Partnerstwa: „Wspólnie dla Miasta”

Dąbrowskie Forum Organizacji Pozarządowych:

- Dąbrowa Górnicza - 
Organizacje Pozarządowe w Dąbrowie Górniczej od lat angażują 
się w rozwój społeczeństwa obywatelskiego, stoją na straży demokratycznych zasad oraz przejrzystości mechanizmów i narzędzi działalności trzeciego sektora oraz jego relacji z administracją publiczną.

Podejmując nowe zadania wynikające z przemian społecznych 
w kraju, wstąpienia do Unii Europejskiej, pragniemy podjąć dialog zmierzający do szerszej współpracy i rozwoju inicjatyw służących poprawieniu warunków życia 
i pracy mieszkańców Dąbrowy Górniczej, Zagłębia, regionu i kraju.

Inicjatywę Dąbrowskie Forum Organizacji Pozarządowych zapoczątkowaną przez Partnerstwo: Wspólnie dla Miasta, postrzegamy jako część procesu zbliżenia i budowy wzajemnego zaufania. Pragniemy by był to początek jednoczącego dialogu i współdziałania naszych ruchów i organizacji. Ufamy, że działania te zaowocują wypracowaniem skutecznego mechanizmu wyłaniania i promowania inicjatyw wynikających z potrzeb lokalnych środowisk, by mogły stać się promotorami własnego rozwoju.

Wychodząc naprzeciw potrzebom mieszkańców, administracji publicznej, dla interesów dąbrowskiego trzeciego sektora oraz w celu rozwinięcia działań na rzecz budowy społeczeństwa obywatelskiego w Dąbrowie Górniczej deklarujemy współpracę w ramach Partnerstwa: „Wspólnie dla Miasta” 
- Dąbrowskiego Forum Organizacji Pozarządowych. Zobowiązujemy się do szanowania zasad określonych przez członków Forum oraz działania w jego ramach na rzecz dobra wspólnego i wspólnoty lokalnej.
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