Rekomendacja nr 2/RDPPMDG/2015

Rady Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza

z dnia 24 września 2015 r.

w sprawie: okresu realizacji zadań publicznych 

Na podstawie Uchwały Nr VII/102/11 Rady Miejskiej w Dąbrowie Górniczej z dnia 26 maja 2011 r.                     w sprawie określenia trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Rady Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza, Rada bazując na dotychczasowych praktykach Urzędu Miejskiego w Dąbrowie Górniczej w zakresie realizacji i rozliczania zadań publicznych  finansowanych ze środków Gminy rekomenduje:

· Utrzymanie okresu realizacji zadań publicznych stosowanie do okresu obowiązywania realizacji Rocznego Programu współpracy Gminy Dąbrowa Górnicza z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok na dany rok kalendarzowy, tj. od 1 stycznia do 31 grudnia roku obowiązywania programu.

Członkowie Rady wyrażają zaniepokojenie propozycją skrócenia realizacji istotnych z punktu widzenia społeczności lokalnej zadań (np. placówek wsparcia dziennego), przypominają jednocześnie, że możliwość realizacji zadań całorocznych wynika nie tylko z długoletniej praktyki stosowanej w tutejszym Urzędzie, ale również z zapisów Ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 

Propozycja skrócenia okresu realizacji wyłącznie niektórych zadań powoduje stworzenie nierównych warunków dla podmiotów starających się o środki, co jest niezgodne z zapisami  Rocznego Programu współpracy Gminy Dąbrowa Górnicza z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w zakresie zasad współpracy.

W przypadku wątpliwości odnośnie okresu realizacji i rozliczenia zadań publicznych finansowanych ze środków gminy rekomendujemy wystąpienie z zapytaniem w powyższej kwestii do Regionalnej Izby Obrachunkowej. 
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