Rekomendacja nr 6/RDPPMDG/2015

Rady Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza

z dnia 9 grudnia 2015 r.

w sprawie: rekomendowania pozarządowych członków zasiadających w komisjach konkursowych oceniających oferty złożone w konkursie na dofinansowanie projektów w trybie ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2016 r.

Na podstawie Uchwały Nr VII/102/11 Rady Miejskiej w Dąbrowie Górniczej z dnia 26 maja 2011 r.                     w sprawie określenia trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Rady Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza, Rada rekomenduje następujących przedstawicieli organizacji do udziału w komisjach konkursowy:

· w obszarze: Kultury i sztuki - Ewa Filus-Oberc- rekomendowana  przez Radę Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza spośród przedstawicieli Prezydium Dąbrowskiego Forum Organizacji Pozarządowych, Tomasz Pełka - rekomendowany przez Radę Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza spośród kandydatów wyłonionych w drodze przeprowadzonego wolnego naboru podanego do publicznej wiadomości.

· w obszarze: Upowszechniania i rozwoju sportu, turystyki i rekreacji - Renata Zaremba - rekomendowana przez Radę Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza spośród przedstawicieli Prezydium Dąbrowskiego Forum Organizacji Pozarządowych, Ryszard Zaręba - rekomendowany przez Radę Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza spośród kandydatów wyłonionych w drodze przeprowadzonego wolnego naboru podanego do publicznej wiadomości.

· w obszarze: Promocji miasta - Jacek Różycki - rekomendowany przez Radę Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza spośród przedstawicieli Prezydium Dąbrowskiego Forum Organizacji Pozarządowych, Jadwiga Kosakowska - rekomendowana przez Radę Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza spośród kandydatów wyłonionych w drodze przeprowadzonego wolnego naboru podanego do publicznej wiadomości.

· w obszarze: Ochrony środowiska, ekologii, ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego - Łukasz Kolber - rekomendowany przez Radę  Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza spośród przedstawicieli Prezydium Dąbrowskiego Forum Organizacji Pozarządowych, Damian Krępa  - rekomendowany przez Radę Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza spośród kandydatów wyłonionych w drodze przeprowadzonego wolnego naboru podanego do publicznej wiadomości.

· w obszarze: Ochrony i promocji zdrowia oraz działalności na rzecz osób niepełnosprawnych - Jacek Różycki - rekomendowany przez Radę Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza spośród przedstawicieli Prezydium Dąbrowskiego Forum Organizacji Pozarządowych, Henryka Orzeł - rekomendowana przez Radę Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza spośród kandydatów wyłonionych w drodze przeprowadzonego wolnego naboru podanego do publicznej wiadomości.

· w obszarze: Przeciwdziałania patologiom społecznym i profilaktyki uzależnień -Ewa Filus-Oberc - rekomendowana przez Radę Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza spośród przedstawicieli Prezydium Dąbrowskiego Forum Organizacji Pozarządowych, Piotr Seremet - rekomendowany przez Radę Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza spośród kandydatów wyłonionych w drodze przeprowadzonego wolnego naboru podanego do publicznej wiadomości.

· w obszarze: Oświaty i wychowania - Renata Zaręba - rekomendowana przez Radę Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza spośród przedstawicieli Prezydium Dąbrowskiego Forum Organizacji Pozarządowych,Halina Gayczak- rekomendowana przez Radę Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza spośród kandydatów wyłonionych w drodze przeprowadzonego wolnego naboru podanego do publicznej wiadomości.

· w obszarze: Upowszechniania wiedzy i umiejętności na rzecz obronności oraz ratownictwa i ochrony ludności - Jagoda Kowalik - rekomendowana przez Radę Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza spośród przedstawicieli Prezydium Dąbrowskiego Forum Organizacji Pozarządowych, Piotr Tagowski - rekomendowany przez Radę Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza spośród kandydatów wyłonionych  w drodzeprzeprowadzonego wolnego naboru podanego do publicznej wiadomości.

· w obszarze: Rewitalizacji i rozwoju miasta - Jadwiga Kowalik - rekomendowana przez Radę Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza spośród przedstawicieli Prezydium Dąbrowskiego Forum Organizacji Pozarządowych, Alicja Wiatrowska-Cieplak - rekomendowana przez Radę Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza spośród kandydatów wyłonionych w drodze przeprowadzonego wolnego naboru podanego do publicznej wiadomości.

· w obszarze: Przedsiębiorczości i rozwoju gospodarczego - Łukasz Kolber- rekomendowany przez Radę Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza spośród przedstawicieli Prezydium Dąbrowskiego Forum Organizacji Pozarządowych, Włodzimierz Dulias - rekomendowana przez Radę Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza spośród kandydatów wyłonionych w drodze przeprowadzonego wolnego naboru podanego do publicznej wiadomości.

· w obszarze: Pomocy Społecznej - Ewa Filus-Oberc – rekomendowana przez Radę Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza spośród przedstawicieli Prezydium Dąbrowskiego Forum Organizacji Pozarządowych, Monika Czekaj-Bochen – rekomendowana przez Radę Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza spośród kandydatów wyłonionych w drodze przeprowadzonego wolnego naboru podanego do publicznej wiadomości. 
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