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Rękodzieło, zajęcia artystyczne, karaoke, wieczorki filmowe dla dzieci w FGŻ

Fundacja Godne Życie zaprasza dzieci i młodzież w wieku od 6-18 lat na bezpłatne zajęcia pozalekcyjne do Dziecięcej Fabryki Kreatywności.  Fundacyjne spotkania odbywają się od pn-pt w godzinach od 16:00-20:00 przy ul. Kr. Jadwigi 8 w Dąbrowie Górniczej.   
           Doskonale każdy wie, że czasami brakuje pomysłów na zorganizowanie czasu wolnego swojemu dziecku. Młodzi mieszańcy Dąbrowy Górniczej mogą spędzić konstruktywnie swój czas w nowo otwartej Fabryce Kreatywności Fundacji Godne Życie. W tzw. Zielonym Dworku przy ul. Królowej Jadwigi 8 dąbrowska fundacja organizuje dla dzieci i młodzieży ciekawe zajęcia. 

Uczęszczające do świetlicy młodzi ludzie uczą się wszelkiego rodzaju prac artystycznych, rękodzieła, uczestniczą w rozwijających twórcze myślenie zajęciach plastycznych i technicznych oraz rozwijają zainteresowania i zdolności. Ponadto podopieczni mają do dyspozycji pracownię komputerową a także gry i zabawy świetlicowe kształtujące myślenie logiczne.  Zapisani do fabryki mali dąbrowianie liczyć mogą także na pomoc w odrabianiu lekcji, dostęp do Internetu oraz codzienny posiłek. W okresie wakacyjnym wszystkie osoby spędzające czas w mieście mogą liczyć na wycieczki w ciekawe miejsca oraz wyjątkowo śmieszną zabawę podczas Olimpiady Sportów Niecodziennych. 
Spędzony w placówce Fundacji Godne Życie czas to także zabawy ruchowo taneczne, konkursy z nagrodami, jazda na rolkach, plac zabaw , interesujące wieczory filmowe, karaoke oraz dyskoteki dla dzieci i młodzieży. 

Zajęcia odbywają się od pn-pt w godzinach od 16:00-20:00 i są całkowicie bezpłatne. Osoby zainteresowane udziałem dziecka w zajęciach organizowanych przez Fundację Godne Życie proszone są o kontakt telefoniczny pod numerem telefonu 511-982-448 lub osobisty w placówce przy ul. Królowej Jadwigi 8 w Dąbrowie Górniczej. 
Dziecięca Fabryka Kreatywności współfinansowana jest ze środków Urzędu Miejskiego w Dąbrowie Górniczej oraz środków pozyskanych przez Fundację Godne Życie z 1% podatku. Należy pamiętać, że każdy z nas może przekazać swój 1% podatku na dowolną Organizację Pożytku Publicznego (w przypadku Fundacji Godne Życie - KRS 0000139088).
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Nasza dziatalnosé:

‘prowadzenie éwietlic dia dzieci, pomoc 0sobom potrzebujacym, prowadzenie warsztatéw i kurséw dia miodziezy,
aktywizagja spoleczna i zawodowa, organizacja imprez sportowyoh, kulturaimyoh, prowadzenie poradnictwa psychologicznego | prawnego
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