Stanowisko nr 1/RDPPMDG/2016
Rady Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza
z dnia 25 października 2016 r.
w sprawie: powierzania realizacji zadań na mocy ustawy o zdrowiu publicznym a stosowania przepisów ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 
Na podstawie Uchwały Nr VII/102/11 Rady Miejskiej w Dąbrowie Górniczej z dnia 26 maja 2011 r.                     w sprawie określenia trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Rady Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza, Rada postanawia zająć stanowisko w sprawie: powierzania realizacji zadań na mocy ustawy o zdrowiu publicznym a stosowania przepisów ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 
Rady Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza wyraża zaniepokojenie zapisami ustawy            z dnia 18 listopada 2015 r. o zdrowiu publicznym, w myśl których do wyboru realizatorów zadań z zakresu zdrowia publicznego (obejmujących m.in. promocję zdrowia, profilaktykę chorób, działania w zakresie aktywności fizycznej) nie stosuje się przepisów o zamówieniach publicznych oraz przepisów o prowadzeniu działalności pożytku publicznego na podstawie zlecenia realizacji zadań publicznych, o których mowa                   w rozdziale 2 działu II ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.
W świetle przywołanych powyżej zapisów oraz informacji zamieszczonych na stronie internetowej Ministerstwa Zdrowia (http://www.mz.gov.pl/zdrowie-i-profilaktyka/narodowy-program-zdrowia/ustawa-o-zdrowiu-publicznym/tryby-realizacji-zadan-z-zakresu-zdrowia-publicznego/) niemożliwe staje się zlecanie wielu obszarów zadań publicznych na mocy przepisów ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Tym samym wypracowywany przez lata system współpracy finansowej i poza finansowej pomiędzy jednostkami samorządu terytorialnego a organizacjami społecznymi  mający swój wyraz m.in. w zapisach rocznych i wieloletnich programach współpracy ulega osłabieniu. Panujące do tej pory zasady oparte o wartości takie jak: pomocniczość, suwerenność stron, partnerstwo, efektywność, uczciwa konkurencja i jawność zostały zaburzone. Rozwój systemu współpracy,                                   a w szczególności dalsze budowanie systemu wsparcia merytorycznego i infrastrukturalnego dla rozwoju organizacji pozarządowych, podmiotów ekonomii społecznej i społeczeństwa obywatelskiego w  skali i przy  zastosowaniu metod i technik zaplanowanych na lata 2014-2020 na poziomie gminy sposób jest niemożliwy. 
W związku z powyższym obligujemy Wydział Organizacji Pozarządowych i Aktywności Obywatelskiej Urzędu Miejskiego Dąbrowa Górnicza do pozyskania z Ministerstwa Zdrowia i Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej jednoznacznych wytycznych dotyczących zlecania organizacjom pozarządowym zadań                        z zakresu: ochrony i promocji zdrowia, działalności na rzecz osób niepełnosprawnych oraz przeciwdziałania uzależnieniom i patologiom społecznym. 
Jadwiga Kowalik 
Przewodnicząca Rady Działalności Pożytku Publicznego 
Miasta Dąbrowa Górnicza 
Do wiadomości:
- Rada Działalności Pożytku Publicznego
- Ogólnopolska Federacja Organizacji Pozarządowych
- Związek Miast Polskich – Komisja Dialogu i Partnerstwa
- Śląski Związek Gmin i Powiatów 
