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Raport z przebiegu konsultacji społecznych z mieszkańcami miasta Dąbrowa Górnicza dotyczących wejścia miasta Dąbrowa Górnicza w skład związku metropolitalnego              w województwie śląskim.
Dąbrowa Górnicza 2017
WPROWADZENIE

W dniu 11 kwietnia 2017 r. na nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Dąbrowie Górniczej, Radni podjęli Uchwałę                           Nr XXVI/569/2017 Rady Miejskiej w Dąbrowie Górniczej w sprawie: przeprowadzenia konsultacji 
z mieszkańcami miasta Dąbrowa Górnicza dotyczących wejścia miasta Dąbrowa Górnicza w skład związku metropolitalnego w województwie śląskim.

INFORMACJA O DZIAŁANIACH PODJĘTYCH W RAMACH KONSULTACJI WRAZ Z OMÓWIENIEM ZASTOSOWANYCH NARZĘDZI KONSULTACYJNYCH

Konsultacje społeczne, o których mowa powyżej skierowane były do wszystkich mieszkańców oraz obejmowały swoim obszarem Gminę Dąbrowa Górnicza. Procedura prowadzona była na podstawie Zarządzenia                               Nr 1643.2017 Prezydenta Miasta Dąbrowa Górnicza z dnia 12.04.2017 r. w sprawie:  ustalenia szczegółowego trybu, terminu oraz formy przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami dotyczących wejścia miasta Dąbrowa Górnicza w skład związku metropolitalnego w województwie śląskim.

1. Formularz konsultacyjny można było wypełnić i złożyć w:

a) formie pisemnej:
-  w Kancelarii Urzędu Miejskiego w Dąbrowie Górniczej, ul. Graniczna 21, 
-  w Centrum Aktywności Obywatelskiej, ul Sienkiewicza 6a, 
-  w Pałacu Kultury Zagłębia, ul. Plac Wolności 1

b) formie elektronicznej pobrać ze strony http://konsultacje.dabrowa-gornicza.pl/index.html oraz wysłać                  na adres: konsultacje@dabrowa-gornicza.pl
2. Pisemne, elektroniczne uwagi można było wysłać na adres: konsultacje@dabrowa-gornicza.pl .
Konsultacje społeczne trwały od 13 kwietnia 2017 roku do 05 maja 2017 roku.
Komórką odpowiedzialną za zakres konsultacji społecznych był: Wydział Organizacji Pozarządowych                                 i Aktywności Obywatelskiej (osoba odpowiedzialna: Piotr Drygała – tel. 602502478, e-mail pdrygala@dabrowa-gornicza.pl ).


AKCJA INFORMACYJNA

Akcja informacyjna dotycząca przeprowadzenia konsultacji społecznych w sprawie:  ustalenia szczegółowego trybu, terminu oraz formy przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami dotyczących wejścia miasta Dąbrowa Górnicza w skład związku metropolitalnego w województwie śląskim odbyła się na podstawie Zarządzenia Nr 1643.2017 Prezydenta Miasta Dąbrowa Górnicza z dnia 12.04.2017 r. 
Akcja informacyjna rozpoczęła się z dniem 12 kwietnia 2017 roku od publikacji informacji o konsultacjach                w następujących źródłach przekazu:

· Biuletynie Informacji Publicznej 
http://www.bip.dabrowa-gornicza.pl/BIP.aspx?Sel=18094&Nr=1&ident=101223
· Dąbrowskiej Platformie Konsultacji Społecznych 
http://konsultacje.dabrowa-gornicza.pl/aktualnosci/20170412/287/dabrowa_gornicza_w_zwiazku_metropolitalnym.html
· Oficjalnej stronie miasta 
https://dabrowa-gornicza.pl/aktualnosc-3-130093-metropolitalne_konsultacje.html
O konsultacjach społecznych zostali poinformowani członkowie dąbrowskich organizacji pozarządowych oraz lokalni aktywiści, ponadto ulotki informujące zostały przekazane do dąbrowskich szkół, do Miejskiej Biblioteki Publicznej w Dąbrowie Górniczej, do Świetlic Środowiskowych i Klubów Osiedlowych Pałacu Kultury Zagłębia, do Muzeum Miejskiego „Sztygarka” oraz do Miejskiego Centrum Informacji.
Ponadto pojawiły się artykuły informacyjne na Portalu Organizacji Pozarządowych, na profilach Facebook’owych  Konsultacji Społecznych,  Dąbrowskiego Budżetu Partycypacyjnego i Fabryki Pełnej Życia oraz mediach lokalnych (Dziennik Zachodni, TV Telpol).
INFORMACJE O ZEBRANYCH OPINIACH I REKOMENDACJACH MIESZKAŃCÓW
Ogółem oddano 112 głosów.
107 osób zagłosowało na tak ( 95,54%), 5 osób zagłosowało na nie ( 4,46 %).

Poprzez  formularz  internetowy zagłosowało 23 osoby: 23 osoby zagłosowały na tak(100%), 0 osób na nie (0%), 
Poprzez formularz papierowy zagłosowało: 89 osób: 84 osoby zagłosowały na tak (94,4%), 5 osób zagłosowało na nie (5,6%).
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	1. 1.
	Teresa Bober 
	Dąbrowa G. jest miastem atrakcyjnym same w sobie i ciągle pięknieje…
	Zgodnie z informacją o sposobie ustosunkowania się Prezydenta Miasta do zebranych opinii wraz z uzasadnieniem 
w niniejszym raporcie.


	2. 
	Ryszard Harańczyk
	Osobiście popieram przystąpienie naszej Gminy do nowo tworzącego się Związku Metropolitalnego, jednakże uważam również, że niezwykle istotne jest, ażeby nazwa nowej metropolii zawierała również ważny człon, nawiązujący do naszego regionu zagłębiowskiego. Aspekt ten w określonych sytuacjach w niedalekiej przyszłości może okazać niezwykle istotny, chociażby w podkreśleniu pewnej swojej niezależności i odrębności naszego regionu przy ewentualnych sporach politycznych oraz przy ewentualnej potrzebie egzekwowania pewnych swoich praw i należności, chociażby w pozyskiwaniu dofinansowania inwestycyjnego na rozwój naszego miasta i naszego regionu, a wszak rozwój ten powinien być m.in. trwały i równomierny.
Reasumując, w myśl porzekadła, że „nieobecni nie mają racji, a w grupie jest siła” – powinniśmy przystąpić do Związku metropolitalnego, gdyż nasz akces powinien przynieść określone korzyści polityczno-społeczne, aczkolwiek przy poszanowaniu naszej zagłębiowskiej odrębności, co powinniśmy bezustannie podkreślać oraz o co powinniśmy bezustannie walczyć, m.in. w imię lokalnego patriotyzmu.
	Zasady i tryb tworzenia, nazewnictwo oraz zasady funkcjonowania związku metropolitalnego w województwie śląskim określa ustawa z dnia 9 marca 2017 roku  o związku metropolitalnym w województwie śląskim (Dz. U. z 2017 r. poz. 730).




Rada Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza oraz Dąbrowskie Forum Organizacji Pozarządowych wydały pozytywną opinię w sprawie wejścia miasta Dabrowa Górnicza w skład związku metropolitalnego w województwie śląskim.
INFORMACJA O SPOSOBIE USTOSUNKOWANIA SIĘ PREZYDENTA MIASTA DO ZEBRANYCH OPINII WRAZ 
Z UZASADNIENIEM
Dąbrowa Górnicza właściwie od momentu przywrócenia instytucji samorządu terytorialnego w Polsce w 1990 r. aktywnie współpracuje na poziomie lokalnym i regionalnym z innymi jednostkami samorządu terytorialnego               na rzecz wspólnego wykonywania niektórych zadań publicznych. Z faktu położenia Dąbrowy Górniczej                          w największej w kraju aglomeracji miejskiej wynika wiele powiązań na płaszczyźnie ekonomicznej, społecznej                 i kulturalnej, które to powiązania wymagają aktywnej współpracy administracji publicznej na rzecz wykonywania zadań w wymiarze wykraczającym poza geograficzne granice poszczególnych jednostek samorządu terytorialnego. Najbardziej wyraźnym dowodem współpracy, która ma miejsce nieprzerwanie                 od ponad dwudziestu lat jest wspólne organizowanie transportu publicznego, które odbywa się poprzez uczestnictwo w Komunikacyjnym Związku Komunalnym GOP.

Z uwagi na fakt, że istniejące mechanizmy prawne nie pozwalały na pełnię realizacji współpracy między jednostkami samorządu terytorialnego w obszarach, które tego wymagały, Dąbrowa Górnicza od 2005 r. aktywnie wspierała, wraz z innymi jednostkami samorządu terytorialnego Zagłębia Dąbrowskiego i Śląska, ideę powołania metropolii. Wyrazem tego było uczestnictwo miasta w tworzeniu Górnośląskiego Związku Metropolitalnego i stałe poparcie dla procesów legislacyjnych, które pozwoliłyby na urzeczywistnienie tego projektu.

Uchwalenie ustawy o związkach metropolitalnych a następnie ustawy o związku metropolitalnym                                  w województwie śląskim jest zwieńczeniem wspólnych starań jednostek samorządu - skupionych wokół idei utworzenia metropolii - o stworzenie ram prawnych dla jeszcze lepszej współpracy na rzecz rozwoju aglomeracji zagłębiowsko-górnośląskiej. Udział Dąbrowy Górniczej w związku metropolitalnym spowoduje, że miasto będzie brało udział  w ważnych procesach integracyjnych obszaru i będzie miało wpływ na koordynację wykonywania istotnych zadań publicznych, realizacja których będzie najefektywniejsza właśnie na poziomie związku metropolitalnego. Przewidziane w ustawie mechanizmy, w tym także finansowe stwarzają możliwość rozwoju tej współpracy, co przyniesie korzyści także Mieszkańcom Dąbrowy Górniczej. Z tych też względów, opiniuje się pozytywnie przystąpienie Dąbrowy Górniczej do związku metropolitalnego
.
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