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Raport z przeprowadzonych konsultacji społecznych projektów uchwał Rady Miejskiej w Dąbrowie Górniczej w sprawie przyjęcia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy oraz zasobem tymczasowych pomieszczeń na lata 2018-2022” oraz „Polityki mieszkaniowej Gminy Dąbrowa Górnicza na lata 2018-2027”.

Dąbrowa Górnicza 2017
WPROWADZENIE
Wydział Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej skierował do Prezydenta Miasta Dąbrowa Górnicza pismo 
z prośbą o przeprowadzenie konsultacji społecznych projektów uchwał Rady Miejskiej w Dąbrowie Górniczej               w sprawie przyjęcia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy oraz zasobem tymczasowych pomieszczeń na lata 2018-2022” oraz „Polityki mieszkaniowej Gminy Dąbrowa Górnicza na lata 2018-2027”.
W efekcie Prezydent Miasta Dąbrowa Górnicza, przekazał przedmiotowy dokument do Wydziału Organizacji Pozarządowych i Aktywności Obywatelskiej celem przeprowadzenia procesu. 
INFORMACJA O DZIAŁANIACH PODJĘTYCH W RAMACH KONSULTACJI WRAZ Z OMÓWIENIEM ZASTOSOWANYCH NARZĘDZI KONSULTACYJNYCH

Zgodnie z Zarządzeniem Nr 2110.2017r.  Prezydenta Miasta Dąbrowa Górnicza z dnia 07.11.2017r. w sprawie: przeprowadzenia konsultacji społecznych projektów uchwał Rady Miejskiej przyjęcia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy oraz zasobem tymczasowych pomieszczeń na lata 2018-2022” oraz „Polityki mieszkaniowej Gminy Dąbrowa Górnicza na lata 2018-2027”.
Ustalono także, że konsultacje prowadzone będą w następujących formach:

a) Zbierania pisemnych/elektronicznych uwag mieszkańców,

b) Dyżurów pracowników Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej.
Konsultacje społeczne trwały od 08 listopada 2017 roku do 27  listopada 2017 roku. 
Komórką odpowiedzialną merytorycznie za zakres konsultacji społecznych był: 

a) Wydział Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej (osoba odpowiedzialna: Marcin Górski, tel. 32 295 66 95, pok. 214, e-mail mgorskii@dabrowa-gornicza.pl)  

Natomiast koordynacja zadań z zakresu działań informacyjnych i technicznych leżała po stronie Wydziału Organizacji Pozarządowych i Aktywności Obywatelskiej.


AKCJA INFORMACYJNA

Akcja informacyjna dotycząca projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy oraz zasobem tymczasowych pomieszczeń na lata 2018-2022” oraz „Polityki mieszkaniowej Gminy Dąbrowa Górnicza na lata 2018-2027”, poprzedzona została wydaniem Zarządzenia Nr 2110.2017r.  Prezydenta Miasta Dąbrowa Górnicza z dnia 07.11.2017r. w sprawie: przeprowadzenia konsultacji społecznych projektów uchwał Rady Miejskiej przyjęcia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy oraz zasobem tymczasowych pomieszczeń na lata 2018-2022” oraz „Polityki mieszkaniowej Gminy Dąbrowa Górnicza na lata 2018-2027”.

 Akcja informacyjna rozpoczęła się z dniem 07 listopada 2017 roku od publikacji informacji o konsultacjach                  w następujących źródłach przekazu:

· Biuletynie Informacji Publicznej http://www.bip.dabrowa-gornicza.pl/BIP.aspx?Sel=18094&Nr=1&ident=108412
· Dąbrowskiej Platformie Konsultacji Społecznych http://konsultacje.dabrowa-gornicza.pl/aktualnosci/20171107/349/konsultacje_polityki_mieszkaniowej.html
· Oficjalnej stronie miasta  https://dabrowa-gornicza.pl/aktualnosci/index/kat_id/9/page/2.
 INFORMACJE O ZEBRANYCH OPINIACH I REKOMENDACJACH MIESZKAŃCÓW
W wyniku przeprowadzonych konsultacji społecznych przyjęcia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy oraz zasobem tymczasowych pomieszczeń na lata 2018-2022” oraz „Polityki mieszkaniowej Gminy Dąbrowa Górnicza na lata 2018-2027”, nie zostały przedłożone żadne opinie                                  i rekomendacje mieszkańców.
INFORMACJA O SPOSOBIE USTOSUNKOWANIA SIĘ PREZYDENTA MIASTA DO ZEBRANYCH OPINII WRAZ 
Z UZASADNIENIEM
W oparciu o § 13 ust. 1 pkt 5 uchwały nr XXXIX/814/14 Rady Miejskiej w Dąbrowie Górniczej z dnia 
3 września 2014 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami miasta Dąbrowa Górnicza informuję, że Wieloletni program gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy oraz zasobem tymczasowych pomieszczeń na lata 2018-2022 oraz Polityka mieszkaniowa Gminy Dąbrowa Górnicza na lata 2018-2027 zostały poddane konsultacjom społecznym z mieszkańcami. W trakcie konsultacji nie zostały wniesione żadne uwagi. 

Zgodnie z ustawą z dnia 21 czerwca 2001r. o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy                            i o zmianie Kodeksu cywilnego tworzenie warunków do zaspokajania potrzeb mieszkaniowych wspólnoty samorządowej należy do zadań własnych gminy. Z art 21 ust.1 pkt.1 przywołanej ustawy wynika, iż na gminę nałożony jest obowiązek opracowania wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy, który obejmować ma co najmniej 5 kolejnych lat. Ważność obecnie obowiązującego Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy oraz zasobem tymczasowych pomieszczeń na lata 2013-2017 upływa z dniem 31 grudnia 2017 roku, zachodzi więc konieczność uchwalenia nowego Programu              na kolejny okres, tj. na  lata 2018 - 2022. 

Wspomniane wyżej czynniki sprawiają, że koniecznym stało się również przygotowanie dokumentu strategicznego pt. Polityka mieszkaniowa gminy Dąbrowa Górnicza na lata 2018-2027. W ramach opracowania wykonano pogłębioną diagnozę stanu mieszkalnictwa, jak również analizę potencjału rozwoju sektora mieszkaniowego w Dąbrowie Górniczej.

Mieszkalnictwo jest jedną z najważniejszych sfer funkcjonowania wspólnoty samorządowej, a tworzenie warunków do zaspokajania potrzeb mieszkaniowych jest jednym z najistotniejszych zadań własnych gminy. Zachodzące współcześnie procesy społeczne i demograficzne, a także przekształcenia gospodarcze oraz przestrzenno-środowiskowe stanowią istotne wyzwania w zakresie realizacji potrzeb mieszkaniowych przez gminę. Samorząd lokalny musi też posiadać zdolność reagowania na zmiany instytucjonalno-prawne jakie zachodzą na poziomie krajowym w zakresie tworzenia i wdrażania instrumentów polityki mieszkaniowej. 


Reasumując powyższe, zasadnym jest przyjęcie przedmiotowych dokumentów.

