Dąbrowa Górnicza, 5 sierpnia 2020 r.



Stanowisko nr 1/RDPPMDG/2020
 Rady Działalności Pożytku Publicznego 
w sprawie: projektu ustawy o zmianie ustawy - Prawo oświatowe


3 lipca 2020 r. Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej Pan Andrzej Duda zgłosił projekt zmiany ustawy – Prawo oświatowe. Jako członkowie Rady Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza wyrażamy głęboki niepokój zaostrzaniem zasad, na których podstawie organizacje pozarządowe prowadzą zajęcia w szkołach.

Wyrażamy ogromną obawę, iż zaostrzenie zasad spowoduje ograniczenie obecności organizacji pozarządowych w szkołach, a tym samym wyeliminuje lub wyraźnie zmniejszy wsparcie III sektora dla całej społeczności szkolnej, które jest istotną pomocą zarówno dla uczniów jak i nauczycieli. Nie wyobrażamy sobie sytuacji, w której organizacji pozarządowych zabraknie w placówkach oświatowych zarówno w Dąbrowie Górniczej, jak i całej Polsce.

Wprowadzane zmiany prowadzić będą do zbędnej biurokratyzacji współpracy szkół z organizacjami pozarządowymi, a także wprowadzać będą niepotrzebne konflikty w społeczności szkolnej zarówno między samymi rodzicami, jak i rodzicami i nauczycielami. 

Zgadzamy się z pojawiającymi się opiniami, że proponowane przez Prezydenta zmiany utrudnią pracę zarówno szkołom jak i organizacjom pozarządowym, a obecne przepisy dają wystarczającą gwarancję wpływu rodziców na to, w jakich zajęciach uczestniczą ich dzieci.

Jako członkowie Rady Działalności Pożytku Publicznego Miasta Dąbrowa Górnicza stanowisko postanawiamy skierować do Ministra Edukacji Narodowej Pana Dariusza Piontkowskiego oraz Rady Działalności Pożytku Publicznego działającej na szczeblu ogólnopolskim.
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