Stanowisko nr 1/2020
z dnia  6 października 2020 r.



w sprawie: poparcia przez posłów i posłanki oraz senatorek i senatorów dla obywatelskiej kandydatki na Rzeczniczkę Praw Obywatelskich, Zuzanny Rudzińskiej-Bluszcz. 

Na podstawie § 12 pkt 1 Regulaminu Dąbrowskiego Forum Organizacji Pozarządowych, Partnerstwo: „Wspólnie dla Miasta”,  postanawiamy: 

§1 
Apelować o poparcie posłów i posłanek oraz senatorek i senatorów dla obywatelskiej kandydatki na Rzeczniczkę Praw Obywatelskich, Zuzanny Rudzińskiej-Bluszcz. W sprawach tak fundamentalnych jak obrona naszych praw, potrzebujemy ponadpartyjnego poparcia dla osoby wskazanej przez kilkadziesiąt organizacji społecznych i tysiące mieszkańców i mieszkanek Polski.

Zuzanna Rudzińska-Bluszcz, poza doświadczeniem pracy w biurze Rzecznika Praw Obywatelskich, od wielu lat działa na rzecz najważniejszych dla nas wartości, w tym obrony praw najsłabszych. Jest uznaną ekspertką i prawniczką, angażującą się w obronę praw człowieka i sprawiedliwości społecznej. Prowadzi przełomowe sprawy sądowe dotyczące dyskryminacji, wolności słowa i ochrony środowiska. Broni zagrożonych praw obywatelskich w Polsce, dostępu do informacji publicznej, prywatności czy wolności zgromadzeń publicznych. Reprezentuje nasze prawa na forach międzynarodowych, w tym 
w ONZ i Radzie Europy, ze szczególnym naciskiem na praworządność.
Poparcie przez polityczki i polityków doświadczonej kandydatki zgłoszonej przez organizacje społeczne
i popieranej przez tysiące obywatelek i obywateli, będzie sygnałem, że wspierają oni niezależność
i merytoryczne znaczenie, najważniejszej dla ochrony praw każdej i każdego z nas, instytucji w Polsce.
§2 
Niniejsze Stanowisko przedstawić Parlamentarzystkom i Parlamentarzystom okręgu wyborczego nr 32.







Przewodniczący Prezydium
Dąbrowskiego Forum Organizacji Pozarządowych 


Łukasz Kolber
