    Protokół                                                                                                                                                          z Posiedzenia Dąbrowskiego Forum Organizacji Pozarządowych
w dniu 25 października 2021 r.

W dniu 25 października 2021 r. odbyło się kolejne posiedzenie Dąbrowskiego Forum Organizacji Pozarządowych w Centrum Aktywności Obywatelskiej w Dąbrowie Górniczej.
W spotkaniu udział wzięli przedstawiciele DFOP: Stowarzyszenie Astmooddech, Stowarzyszenie Grupa Plastyczna Dąbrowa, Stowarzyszenie Aktywności Społecznej „Dąbrowiacy”, Kobieta Liderem Świata, Stowarzyszenie „Neuron”, Stowarzyszenie Dar Serca, Stowarzyszenie Twórców Kultury Zagłębia Dąbrowskiego, Polski Związek Niewidomych koło Dąbrowa Górnicza, Teen Challenge Dąbrowa Górnicza, Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów koło Dąbrowa Górnicza, Towarzystwo Przyjaciół Dzieci o/m Dąbrowa Górnicza, Stowarzyszenie Ziemia i My, Dąbrowskie Stowarzyszenie Rodzin w Kryzysie, Fundacja „Droga”, Fundacja Wygrajmy Razem, Dąbrowski Inkubator Przedsiębiorczości, Stowarzyszenie Miejska Orkiestra Dęta, Stowarzyszenie VIKING, Stowarzyszenie Inicjatywa Dąbrowska, Stowarzyszenie LINIA, Towarzystwo Przyjaciół Dąbrowy Górniczej, Stowarzyszenie Aktywna Dąbrowa, Stowarzyszenie CIVITAS, Forum Terenów Zielonych, OSP Ujejsce, Centrum Komunikacji i Mediacji Dialog, Stowarzyszenie Ósmy Dzień, PTTK o/m Dąbrowa Górnicza, ROD Apolonia, Będzińskie Stowarzyszenie Amazonek, Stowarzyszenie Małolat, Stowarzyszenie Krokus, Stowarzyszenie Kocia Przystań, Klub Blok oraz przedstawicielka Wydziału Organizacji Pozarządowych i Aktywności Obywatelskiej: Magdalena Mike.
Posiedzenie otworzył Wiceprzewodniczący Piotr Seremet, który przedstawił zebranym program posiedzenia Dąbrowskiego Forum Organizacji Pozarządowych. 
Następnie Magdalena Mike omówiła Roczny Program Współpracy Gminy Dąbrowa Górnicza
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2022. Członkowie DFOP nie wnieśli uwag i pozytywnie zaopiniowali Program (za: 34 przeciw: 0, wstrzymało się: 0) Uchwała nr 6/2021.
Po przyjęciu Programu, Magdalena Mike zaproponowała utworzenie sztabu Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy pod szyldem Dąbrowskiego Forum Organizacji Pozarządowych (za: 32, przeciw: 1, wstrzymało się:1) Uchwała nr 7/2021.

W kolejnym punkcie spotkania, Magdalena Mike przedstawiła informacje nt. Funduszu Inicjatyw Młodzieżowych. Poprosiła członków DFOP o promocję Funduszu oraz zachęciła do tego, by podopieczni poszczególnych organizacji pozarządowych złożyli wnioski do projektu.

Ponadto członkowie DFOP zostali poinformowani o corocznej tradycji, jaką jest kwesta na cmentarzach 1 listopada. Zbiórka pieniędzy ma na celu renowację pomników nagrobnych czy ochronę pomników i innych miejsc pamięci historycznej. 

Na koniec spotkania Magdalena Mike przedstawiła plan tegorocznych obchodów „Dni Wolnościowych” oraz Święta Niepodległości w Dąbrowie Górniczej. 

Na tym spotkanie zakończono.

Notatkę sporządziła                                                                                                     Notatkę zatwierdził
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