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Jesteś członkiem Koła Gospodyń w Dąbrowie Górniczej lub grupy nieformalnej? Chciałabyś zorganizować wydarzenie na rzecz dziedzictwa lokalnego i regionalnego?
To informacja właśnie dla Ciebie! 
Fundacja Godne Życie ogłasza nabór wniosków na realizację projektów w ramach konkursu Gospodynie w akcji!

Nabór wniosków konkursowych trwa od 08.03.2024 do 21.03.2024r. 
 

Okres realizacji projektów: od 26 marca do 10 grudnia 2024 roku.


Celem głównym konkursu jest:

Prowadzenie aktywności przez organizacje pozarządowe i grupy nieformalne działające na rzecz dziedzictwa lokalnego i regionalnego ze szczególnym uwzględnieniem kół gospodyń funkcjonujących na terenie gminy DG.
Adresatami konkursu są:

a) podmioty – organizacje pozarządowe zgodnie z definicją zawartą w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie lub inne podmioty wymieniony w art. 3 ust. 3 ustawy. Podmiot musi posiadać wpis do Krajowego Rejestru Sądowego lub innego właściwego rejestru/ewidencji; oddział terenowy składający wniosek o dofinansowanie musi posiadać osobowość prawną. O dotację mogą ubiegać się także stowarzyszenia zwykłe, o ile posiadają najpóźniej w dniu złożenia wniosku aktualny wpis do ewidencji stowarzyszeń zwykłych;

Dotacje można przeznaczyć na zadania mieszczące się w sferach pożytku publicznego, m.in. w obszarze: kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego.
Środki finansowe przeznaczone na dotacje to kwota 56 000,00 zł. Z czego kwota wnioskowanej dotacji może wynosić do 5 000 złotych. Wkład własny nie jest wymagany w żadnej postaci. 
Konkurs zakłada udzielenie co najmniej 10 mikrodotacji na realizację projektów.

 

Sposób składania wniosków:
Wniosek o dofinansowanie należy złożyć w formie papierowej w zamkniętej kopercie pod adresem:

Fundacja Godne Życie 

Ul. Sienkiewicza 6a 

41-300 Dąbrowa Górnicza

z dopiskiem Mikrodotacje 2024 Gospodynie w Akcji
lub wysłać podpisany skan wniosku mailowo pod adres: gospodyniewakcji@gmail.com

Gdzie szukać informacji? 

- w Centrum Aktywności Obywatelskiej w Dąbrowie Górniczej, ul. Sienkiewicza 6A, 41-300 Dąbrowa Górnicza, tel. 668 573 952, cao@dabrowa-gornicza.pl,

- w biurze projektu: Fundacja Godne Życie, ul. Sienkiewicza 6A (pokój 107), 41-300 Dąbrowa Górnicza, tel. 505 582 720, email: gospodyniewakcji@gmail.com 
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